

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАВАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 274 (5570)

Суббота, 20 ноября 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Приказ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии РОНОССОВСКОМУ

Войска БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате стремительного наступления подвижных соединений и пехоты, в ночь на 18 ноября после трёхдневных ожесточённых боёв овладели городом РЕЧИЦА—крупным узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев на правом берегу среднего течения ДНЕПРА.

В боях за овладение городом РЕЧИЦА отличились войска генерал-лейтенанта БАТОВА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-майора АЛЕКСЕЕВА, танкисты генерал-майора танковых войск ПАНОВА, кавалеристы генерал-майора КОНСТАТИНОВА и лётчики генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО.

Особенно отличились:

37 Гвардейская Краснознамённая стрелковая дивизия полковника БРУШКО, 162 Средне-Азиатская Новгород-Северская стрелковая дивизия полковника ЧЕРНЯКИ, 170 стрелковая дивизия полковника ОПЛЯКИНА, 194 стрелковая дивизия полковника ЦЫПЛЕНКОВА, 194 стрелковая дивизия полковника ЧЕРНЯКИ, 170 стрелковая дивизия полковника КОЖАНСКА, 16 Гвардейская танковая бригада подполковника КОЖАНСКА, 23 Гвардейская танковая бригада полковника ФИЛИПЕНКО, 23 Глуховская отдельная танковая бригада полковника ДЕМИДОВА, 218 Днепровский миномётный полк подполковника КОВИКОВА, 478 миномётный полк подполковника ОСТАПЕНКО, 543 истребительный противотанковый артиллерийский полк полковника ГОНЧАРУКА, 20 Стalingрадско-Белорусская истребительная и противотанковая артиллерийская бригада полковника ЖЕЛАМСКОГО, 35 Гвардейская миномётная бригада полковника СОБОЛЕВА, 479 миномётный полк подполковника ТАРАСОВА, 68 Севская отдельная пушечная артиллерийская бригада полковника ТРАВКИНА, 4 Гвардейская истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника ЗНАЧЕНКО, 2 Гвардейская гаубичная артиллерийская бригада полковника ТЕЛЕГИНА, 3 Гвардейская зенитная артиллерийская дивизия генерал-майора артиллериста СЕРЕДИНА, 1168 пушечный артиллерийский полк подполковника ОГАРКОВА, 220 Гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский полк майора БУБЛИКОВА, 2 Гвардейская Черниговская штурмовая авиационная дивизия полковника КОМАРСА, 271 Стalingрадская ночная бомбардировочная авиационная дивизия полковника БОРСЕНКО, 241 бомбардировочная авиационная дивизия полковника КУРИЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города РЕЧИЦА, присвоить наименование «РЕЧИЦКИХ».

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

18 ноября 1943 года.

Приказ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, в двухдневных упорных боях сломили сопротивление противника и к исходу 17 ноября овладели оперативно важным железнодорожным узлом и крупным спорным пунктом обороны немцев—городом КОРОСТЕНЬ.

В боях за овладение городом КОРОСТЕНЬ отличились войска генерал-лейтенанта ЧЕРНЯХОВСКОГО.

Особенно отличились:

226 Глуховско-Киевская стрелковая дивизия полковника ПЕТРЕНКО, 280 Краснознамённая Конотопская стрелковая дивизия генерал-майора ГОЛОСОВА, 143 Конотопская стрелковая дивизия полковника ЗАЙКИНА, 112 Рыльско-Киевская отдельная танковая бригада полковника УГРОМОВА, 130 истребительный противотанковый артиллерийский полк полковника РОССОМАХИНА, 316 Гвардейский миномётный полк подполковника ХЛОПЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города КОРОСТЕНЬ, присвоить наименование «КОРОСТЕНСКИХ».

Вперед! эти соединения и части именовать:

280-я Краснознамённая Конотопско-Коростенская стрелковая дивизия,

Извещение СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б)
о смерти академика С. И. Спасокукоцкого

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким приискорбием извещают о смерти крупнейшего русского ученого-хирурга, академика Спасокукоцкого Сергея Ивановича, последовавшей в результате тяжелой болезни.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР
об увековечении памяти и обеспечении семьи скончавшегося
крупнейшего русского ученого-хирурга, Академика
Спасокукоцкого С. И.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Поставить факультетскую хирургическую клинику 2-го Московского медицинского института им. академика Спасокукоцкого С. И. на территории 1-й Градской больницы им. Пирогова в г. Москве.

2. Установить бюст Спасокукоцкого С. И. на территории 1-й Градской больницы им. Пирогова в г. Москве.

3. Учредить три ежегодных премии имени Спасокукоцкого С. И. по 20.000 рублей каждая за лучшие работы по хирургии.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

18 ноября 1943 года.

Войска Белорусского фронта, в результате стремительного наступления подвижных соединений и пехоты, в ночь на 18 ноября после трёхдневных ожесточённых боёв овладели городом РЕЧИЦА.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, в двухдневных упорных боях сломили сопротивление противника и к исходу 17 ноября овладели городом Коростень.

Советский народ славит героических воинов Красной Армии!

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 18 ноября

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, в двухдневных упорных боях сломили сопротивление противника и к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом КОРОСТЕНЬ.

В районе ЖИТОМИРА и КОРОСТЕНЬШЕВА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. В ходе боёв противник понес огромные потери в живой силе и технике.

Войска БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате стремительного наступления подвижных соединений и пехоты, в ночь на 18 ноября после трёхдневных ожесточённых боёв овладели городом РЕЧИЦА. Продолжая наступление, войска заняли более 30 населенных пунктов, среди которых районный центр Полесской области ВАСИЛЕВИЧИ и крупные населенные пункты БАЛАШЕВКА, ГАВЕНОВИЧИ, БУДКА ШИБЕНКА, СТАРОЕ КРАСНОЕ, НОВОЕ КРАСНОЕ, ВАСИЛЬКОВО, ГОЛОВИНОВО. Под ударами наших войск противник понёс огромные потери в живой силе и технике.

В течение 18 ноября в районе никнега текущей реки ПРИПЯТЬ наши войска вели бои с противником, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них СТАРЫЕ и НОВЫЕ ХРАНОВИЧИ, ЛЕЛЕВ, БОЛЬШОЙ МАЛЬИ КОРОГОД, ЖОЛНИРОВО, ИЛЬИНЧИ, РУДНА ИЛЬИНСКАЯ.

В излучине ДНЕПРА, юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА, наши войска продолжали вести бои с противником, в ходе которых улучшили свои позиции.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 17 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 75 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбили 13 самолётов противника.

☆ ☆ ☆

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Уж и в результате двухдневных боёв овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. На остальных участках сражения противник овладел городом РЕЧИЦА. Продолжая наступление, войска заняли городок Речицкий и уничтожили 17 немецких танков, 9 самоходных орудий и 11 бронетранспортёров.

Войска Белорусского фронта, после трёхдневных ожесточённых боёв овладели городом Речицей. Вчера гвардейцы схватили с северо-запада атаковавший город Коростень, захватившие большинство танков противника, а также различные военные имущества. На другом участке наши части, раздвигая наступление, заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до полка немецкой пехоты. Защищено несколько артиллерийских батарей, склад боеприпасов и два склада с зерном.

Всё день, все атаки гитлеровцев отбились. В этом бою наши войска подбили и уничтожили сильные группы солдат в маревые батальоны для открытия на Восточный фронт. В 9 роте 61 полка дважды брали людьми для посыпки в Россию. После этого в роте осталось всего лишь 20 человек. Никому не хотелось ехать в Россию, ибо все понимали, что там нас ждёт гибель. Некоторые солдаты всеми способами старались остаться во Франции, симулировали болезни, насильно себя увезли. 10 октября, начиная с утра нашего отъезда, в 61 полку был расстрелян перед строем солдат, деморализованный из своего подразделения, как только он узнал, что его направляют на восток.

Жители села Терюха, Гомельской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Отступая из села Терюха, немцы совершили чудовищное злодейство над мирным населением. Собралось 38 жителей, среди которых были старшины, старики, матери и дети. Гитлеровцы загнали их в дом и подвергли зверским пыткам. При осмотре трупов установлено следующее: из семи жертв были убиты артиллерийские орудия, много пехотного оружия и автомашин. Защищено крепкое оружие и автомобили. Несколько артиллерийских орудий и автомобилей были взорваны. Всего было уничтожено 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы угоняли на катоги в Германию».

В излучине Днепра, юго-западнее города Днепропетровска, наши войска продолжали вести бои с противником и уничтожили свою позицию. Стремясь остановить продвижение советских частей, немцы несколько раз переходили в контратаки. Части Н-ского соединения отбили все контратаки противника.

В излучине Днепра, юго-западнее города Днепропетровска, наши войска продолжали вести бои с противником и уничтожили свою позицию. Стремясь остановить продвижение советских частей, немцы несколько раз переходили в контратаки. Части Н-ского соединения отбили все контратаки противника.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ

СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За успешное форсирование реки Днепр, прорвное захвачение плацдарма на западном берегу реки Днепр и прорывные при отступлении из района отступа и геройство, Указом Президиума Верховного Совета ССР от 17 ноября с. г. группе офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 70 чел. (ТАСС).

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ

СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За форсирование Керченского пролива, захват плацдарма на Керченском полуострове и прорывные при отступлении из района отступа и геройство, Указом Президиума Верховного Совета ССР от 17 ноября с. г. группе офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 58 чел. (ТАСС).

ДАДИМ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ БОЛЬШЕ САМОЛЕТОВ И АВИАМОТОРОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Обращение коллективов заводов №№ 16, 18, 21, 22, 24, 26, 30, 45, 153, 292, Цаги и стройтрестов №№ 2 и № 4 Народного Комиссариата авиационной промышленности

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, КОНСТРУКТОРАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ И НАУЧНЫМ РАБОТНИКАМ, СЛУЖИЩИМ И СТРОИТЕЛЯМ АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Дорогие товарищи! Исторический долг дал величного Сталина 6 ноября 1943 года был встречен нашими сильными пехота и танки атаковали позиции И-ской части. Советские пехотники прорвали танки противника через свои боевые порядки, а следовавшую за ними немецкую пехоту атаковали сопротивляемые миномётами и пулемётами огнём. Потеряв убитыми 800 солдат и офицеров, гитлеровцы в беспорядке отступили. Отчём нашей артиллерии и бронебойщикам подбито и сожжено 40 немецких танков. На другом участке немцы предприняли дважды танковых атак. Противник бросал одну группу танков за другой, пытаясь любой ценой прорвать нашу оборону. В результате ожесточённого боя, длившегося

и сложившихся на себя дополнительные обстоятельства помочь фронту. У нас есть один ответ на призыв вождя — ответ делом!

Коллективы самолётостроительных и моторостроительных заводов №№ 16, 18, 21, 22, 24, 26, 30, 45, 153, 292 обязались еще больше повышать качество выпускаемых самолётов и моторов, чтобы в любых условиях и в любой обстановке обеспечить бесупречную надежность наших самолётов в боевой работе. Коллективы заводов обязуются перевыполнить годовой план и дать сверх государственного плана в четвёртом квартале текущего года.

Самолёты-истребители на 3 кратно превосходят по боевым качествам истребители, штурмовики, зенитные артиллерийские дивизии.

Самолёты-штурмовики на 2 штурмовых аэрофлотах.

Самолёты-бомбардировщики на 2 бомбардировочных аэрофлотах.

Для дальнейшего увеличения выпуска боевых самолётов обладающие до конца года широким внедрением в производство новых модификаций самолётов работы, обеспечение поточных линий, повышение производительности труда не менее чем на 25 процентов и снижение себестоимости не ниже 25 процентов.

Следовательно, мы должны помочь фронту в дальнейшем выполнении задачи.

Мы обращаемся к рабочим, конструкторам, инженерно-техническим, научным работникам и служащим всех авиационных заводов и институтов с просьбой развернуть социалистическое соревнование и выше, выше усиливать свою помощь фронту дальнейшим улучшением качества самолётов и моторов и увеличением выпуска истребителей, штурмовиков, бомбардировщиков, самолётов, авиамоторов, винтов, авиаагрегатов.

